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Questionnaire for Patients’ Expectations to Dental Implants 

Part 1. Consultation Questionnaire 

 

Thanks for your taking part in our study of patients’ expectations to Dental Implants. All the information 
you provide is COMPLETELY CONFIDENTIAL. 

The questionnaire is on BOSH Sides of Each Page and Starts on the Underside of This Page 

Confidential 

Serial ID no. 
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A:  Personal Characteristics 

1. Gender

 Male          Female 
2. Age

25-34     45-54      65+ 

35-44     55-64

3. What is your highest education degree?

 High School 

 Professional Education (non-university) 

 Bachelor’s Degree 

 Post Graduate Degree 

 Other    

4. How have you acquired most of

your current information about 

dental implants? 

 My dentist / hygienist 

 Television / press 

 Colleague / friend / family member 

 Internet 

 I have already received an implant 

 My doctor 

 Other    

B: Previous Experiences 

5. I am satisfied with my last visit to the dentist / dental hospital

I disagree I agree  

6. Do you have a dental prosthesis (single crown, bridge or complete denture) now?

 If yes, please tell us

  I am satisfied with my current prosthesis 

I disagree I agree  

C: Physiological Feedback 

7. I am well informed about treatment with dental implants in general at present.

I disagree I agree  

8. I feel that my oral problems adversely affect my quality of life

I disagree I agree  
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9. I think my oral problems are severe 

I disagree 
  

I agree             
  

 

 
 

D: Phsycho-social and social cognitive theory 
 
Perceptions 
 
10. Dental Implants are a well-tested and safe treatment for replacement of missing 
teeth  

I disagree   I agree             

 
11. Treatments with Dental Implants have no risks or complications 

I disagree 
  

I agree             
  

 
12. Dental implants are as functional as natural teeth. 

I disagree 
  

I agree             
  

 
13. Dental Implants look as nice as natural teeth 

I disagree 
  

I agree             
  

 
14. Dental Implants require less care than natural teeth 

I disagree 
  

I agree             
  

 
15. Dental Implants last longer than natural teeth 

I disagree 
  

I agree             
  

 
16. Treatment with dental implants is appropriate for all patients with missing teeth 

I disagree 
  

I agree             
  

 
17. Dental Implant should be done only by specialist or specially trained dentists 

I disagree 
  

I agree             
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Attitudes 
 
 
18. I feel anxious when considering the treatment with dental implants. 

I disagree 
  

I agree             
  

 
19. I feel excited when I think of the treatment outcome. 

I disagree 
  

I agree             
  

 

Values and norms (standard) 
 
20. I feel social pressure to resolve my oral problem. 

 

I disagree 
  

I agree             
  

 
21. Most people who need oral rehabilitation at present will choose dental implants 

I disagree 
  

I agree             
  

 
 

Self-efficacy  

 

22. I took the initiative myself to visit the dentist to improve my oral condition 

I disagree   I agree             

    

 

 

E. Role models  

 
23. I think my current information (from friends, relatives or other way) about dental 

implants has encouraged me to my decision to seek this treatment. 

I disagree 
  

I agree             
  

 
 

 

F. Expectations 
 

Outcome:  

Please consider the degree of outcome improvement after the treatment 

 



24. I expect that dental implants can give me better appearance.

0% 100% 

25. I expect that dental implants can make me easier to chew.

0% 100% 

26. I expect that dental implant can give me healthier oral condition.

0% 100% 

27. I expect that dental implant can improve my social confidence.

0% 100% 

28. I expect that dental implant can make me free from pain.

0% 100% 

29. I expect that dental implant will improve my general quality of life.

0% 100% 

 Overall Expectation 

30. How confident do you think that your expectations will be full met?

0% 100% 

31. How important are these expectations to you?

0% 100% 

  Thanks for your valuable help with this part of the study. 


